
Protokoll der Fachschaftsratssitzung
Sitzungsleitung: Hanna Schulteis
Protokollführung: Cederik Krebs

02.07.2024, 16:25 Uhr

Anwesende: Stimmmberechtigt: Noah Eichhorn, Alexander Kazatsky, Leon Ma-
chunze, Kira Burmester, Wiktoria Pestka, Pascal Hollekamp, Daniel Petrasch, Ali-
na Schumacher, Cederik Krebs, Jaron Schönwitz(ab 16:33) Nicht Stimmberechtigt:
Hanna Schulteis

Nächste Sitzung: Dienstag, 09.07.2024, 16 Uhr
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TOP 1 Orga
Wir sind beschlussfähig. Sitzungsleitungsvorschläge sind Noah und Hanna. Abstim-
mung ergibt 8 Stimmen für Hanna, eine für Noah. Hanna angenommen.
Für die Protokollführung wird Cederik vorgeschlagen. Einstimmig angenommen.
Im Protokoll von letzter Woche wurden angemerkte Änderungen umgesetzt. Mit
Änderungen wird das Protokoll von letzter Woche einstimmig angenommen.
Wiki merkt an, dass der TOP Barkassenprüfung verschoben werden sollte, da der
Barkassenwart krank ist. Wir entscheiden uns den TOP stattfinden zu lassen und
nehmen die Tagesordnung einstimmig an.

TOP 2 Anfragen
(Vegane) Schnitzeljagdanfrage: Studierende machen aufgrund eines Moduls eine
Schnitzeljagd zur Erkundung des Campusses. Sie bitten um Teilnahme und Verbrei-
tung der Werbung. Wir werden beides tun. Es wird angemerkt, dass eine Schnitzel-
jagd auch vegane Alternativen anbieten sollte. Vom Bild des Infoposts (auf welchem
ein Schnitzel abgebildet ist) und dem Titel können wir aber nicht feststellen ob das
Schnitzel nicht vielleicht sogar vegan ist.
Dr.Meyer-Anfrage: Für die Ersti-Taschen kann Meyer nur noch am 12.07. um 13
Uhr. Wiki bittet um Kenntnisnahme und Wahrnehmung des Termins.

TOP 3 Post
Wir haben Post! Postkarten für ein FSJ, die wir in den Studiraum legen werden.
Außerdem haben wir eine Postkarte von Hanna aus Hamburg bekommen mit einem
netten Gedicht. Danke Hanna!

TOP 4 Berichte

a) FSVK
Alex berichtet. Mittwoch ist 2 Stunden Party im Kucaf. Es wird ein FSVK Grillen
am 15.7 geben. Soll eine kurze Sitzung werden. Ein GO-Treffen wird am Mittwoch
um 15-17 Uhr stattfinden. Wahlen zum FSVK-Sprecher laufen auch. Die Kandida-
ten Evelina und Jaron haben sich den Fragen gestellt. Evelina ist bereits Sprecherin
und möchte weiter so machen wie sie bisher gearbeitet hat. Alex schätzt diese bis-
herige Agenda als streng und langsam ein. Jaron soll das Gegenteil sein. Wirft beim
beantworten aber Fragen auf, die er aber nicht selber beantworten kann. Scheint
Fachschaftsnah und bürokratisch versiert. Evelina möchte Bürokratie verringern.
Wir bitten Jaron den Raum zu verlassen um ohne ihn über alles quatschen zu kön-
nen. Das Gespräch wird daher auch nicht protokolliert. Jaron betritt nun wieder
den Raum. Ein geheimes Votum findet statt. Über zwei Wahlgänge haben wir uns
knapp entschieden kein Votum abzugeben.
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b) I-Koop
Jaron berichtet. Sommerfest lief in Ordnung. Die Stände haben erzählt, dass alles
sehr gut lief.
45 Tickets für die After-Party wurden von uns verkauft. Das ist ein Gewinn von 260
Euro. Jedoch wurde komischerweise keine der verkauften oder gewonnenen Tickets
benutzt. Wir wissen nicht wieso, aber ist uns auch egal, wir haben ja unser Geld
gemacht.
Es gibt Sommerfestrestbestände. Die I-Koop möchte den irgendwie versaufen. Für
diesen Freitag sind die Plätze dafür theoretisch nochmal verfügbar. Man könnte aber
auch einfach unter den FSRen trinken, welche an der Organisation beteiligt waren.
Die Mehrheit findet die zweite Option attraktiver und wir bitten Jaron somit für
diese Option zu stimmen.

c) FusioN-Party
Jaron berichtet: Wir wurden gefragt ob wir nochmal eine FusioN-Party machen
wollen. Nun gibt es die Idee entweder wieder eine N-Koop Party zu machen, eine
I-Koop Party oder eine IN-Koop Party. IN-Koop wären 15 Fachschaften (inklusive
Bauing und Maschbau). Wir finden das wäre ein zu Hohes Kalkulationsrisiko und
eine zu hohe Teilung der Verantwortung und des Geldes. Wir sind auf jeden Fall
gegen eine IN-Party und hoffen auf eine FusioN-Party mit den fünf Fachschaften
vom letzten Mal. Es soll ein Ausschuss zwischen den Fachschaften gegründet werden
zur weiteren Planung.

d) AK ESE
Noah berichtet: Es gab eine Tagung letzte Woche. Wie die Ersti-Taschen ausgegeben
werden muss mit Dr. Meyer und Ivonne geklärt werden. Dafür Treffen wir uns wie
bereits in den Anfragen erwähnt am 12.07. Das Programm des Vorkurses vom letzten
Jahr wurde sich angeschaut und grob überarbeitet. Es soll weiterhin Alkoholkonsum
beworben werden, da wir finden, das ist für viele ein großer Teil des Studiums. Gibt
es vielleicht Möglichkeiten für einen Biersponsor? Da die FSVK keine Anträge mehr
genehmigt, welche Veranstaltungen nur für Erstis finanzieren, gehen wir nun einfach
direkt zum Asta um nach Geld für die ESE zu fragen. Noah will sich früh genug
damit auseinandersetzen ob das funktioniert.

e) AK Spieleabend
Daniel berichtet: OAW Koop Spieleabend war schlecht besucht von Physik-Studierenden.
Viele wussten scheinbar nicht dass er stattfand. Auch kam unter den Physik-Studierenden
eine Kooperation mit Geisteswissenschaftler einfach nicht gut an. Es wird noch ei-
nen Test für das Projekt Campus-Vernetzung geben in Form eines gemeinsamen
Philosophie-Pokerabend.
Kira berichtet: Quizabend war sehr gut besucht. Hat zum ersten Mal stattgefunden,
daher gab es Startschwierigkeiten. Wiederholungsbedarf unklar. hier sei angemerkt,
dass das beste und coolste Team (Lars)† gewonnen hat
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f) Klimmzugstange
Lennart findet die Klimmzugstange nicht mehr. Und er hat keine Zeit. Aber er würde
eine kaufen wenn er seine nicht findet. Das wollen wir eigentlich nicht, deswegen
hoffen wir, dass er seine findet.

g) EP-Quizabend
Cederik berichtet: Wir haben endlich mal getagt! Das Format wird ähnlich zu dem
des letztwöchigen Quizabends. Der Quizabend soll am 14.8 stattfinden.

TOP 5 Barkassenprüfung
Max ist nicht da und hat den einzigen Schlüssel für die Kasse. Daher schauen wir
uns den Wert der letzten Kassenprüfung mit seinem Kassenbuch an. Der Wert der
letzten Prüfung stimmte mit dem Kassenbuch überein.

TOP 6 SOWAS
Die Kommunikation zwischen Internationals und den PL + Bachelor Studis lief oft
nicht gut. In einer Gruppe liefe diese sogar besonders schlecht. Die Reaktion von
Ivonne auf diese Gruppe war nicht gut, wie dies Rats-Mitgliedern berichtete. Wir
versuchen nun ein Gespräch zu suchen. Dafür suchen wir vorher Infos über alles
um ein gutes Gespräch führen zu können. Wöchentlich soll der AK Kummerkasten
dafür berichten, damit es nicht in Vergessenheit gerät.

TOP 7 Wieck Rede Absolventenfeier
Wieck hat einen sehr sexistischen Vortrag gehalten. Dieser war besonders Frauen
gegenüber extrem diskriminierend (Frauen wurden als Elektronenlöcher dargestellt).
Das war wohl sogar eine Lite-Version des richtigen Vortrags. Wir können uns nun
beim Studiendekan beschweren und werden dies auch tun.
Hanna und Noah erarbeiten bis zur nächsten Sitzung ein Statement, um es dem Rat
dort vorzulegen.

TOP 8
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TOP 9 Dozierendenpreis
Der Dozierendenpreis soll ersetzt werden. Der Marmorsockel wird bleiben, das obere
des Preises wird ersetzt. Der 3D-Drucker des EP1 Lehrstuhls kann genutzt werden.
Fillament muss nur bezahlt werden.
Antrag Hanna: ”Für den Dozierendenpreis sollen 40€ bereitgestellt werden.”
Einstimmig angenommen.

TOP 10 Verschiedenes
Jaron fragt ob wir Gästeliste für die Party bekanntgeben sollen, so dass nicht Stu-
dierende auch kommen können. Wir sind dagegen
Wir bitten darum, an den Senatswahlen teilzunehmen.
Daniel fragt ob wir wieder ein Gespräch mit Masha machen wollen. Wir machen uns
Gedanken über Themen. Wenn wir welche finden oder sie welche hat, werden wir
einen Termin mit ihr suchen.
Huch! Wir brauchen ja noch Plakate für die Party. Na dann müssen wir wohl welche
drucken lassen.

Antrag Noah: ”Wir beantragen für die Physik-Party 1000€.”
Einstimmig angenommen.

Sitzung 17:41 geschlossen.
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